
 

 
 

Al Presidente del 
Consiglio regionale del Piemonte 

 
INTERROGAZIONE  

ai sensi dell’articolo 18, comma 4, dello Statuto e 
dell’articolo 99 del Regolamento interno. 

 
                                               Ordinarie a risposta orale in Aula    
                                               Ordinarie a risposta orale in Commissione   
                                               Ordinarie a risposta scritta    
                                               Indifferibile e urgente in Aula                                                                 

Indifferibile e urgente in Commissione    
 

 

 

OGGETTO: Interventi più equi ed omogenei a favore delle località sciistiche del 

Piemonte. 

 

Appreso che  

 la Regione Piemonte avrebbe recentemente rinnovato la convenzione con la 

Sestriere SPA, società che gestisce gli impianti del comprensorio sciistico della  

Vialattea; 

 tale rinnovo prevederebbe un contributo di circa 2,5 milioni di euro a favore di tale 

società per gli interventi a sostegno della garanzia delle condizioni di sicurezza 

sulle aree sciabili, dell’impiantistica di risalita e dell’offerta turistica, di cui alla 

legge regionale 26 gennaio 2009, n. 2; 

Ritenuto che 

 il rinnovo della suddetta convenzione confermerebbe una situazione di forte 

disparità di trattamento tra il comprensorio sciistico gestito dalla Sestriere SPA e le 

altre località piemontesi per le quali il turismo della neve costituisce la principale 

risorsa economica; 

 da informazioni provenienti dagli altri territori regionali risulterebbero non più 

finanziati, per carenza di risorse, altri comprensori sciistici e quindi tale rinnovo si 

configurerebbe come danneggiamento ulteriore per tali altre località sciistiche, 



 

privandole di risorse economiche importanti e penalizzandone gravemente 

l’attività sul piano della didattica dello sci,  su quello della ricezione alberghiera e 

della ristorazione e, più in generale, su quello del commercio connesso a tale tipo di 

turismo; 

Considerato che 

 in una fase, come quella attuale, di perdurante crisi economica, la Regione 

Piemonte di fatto con le sue scelte penalizzerebbe gravemente le altre località 

sciistiche piemontesi, trattandole in modo molto diverso dal comprensorio della 

Vialattea; 

Considerato, altresì, che 

 l’Assessore regionale all'Istruzione, Sport e Turismo si sarebbe impegnato, in più 

occasioni, a soprassedere da tale tipo di interventi, al fine di avviare un discorso 

complessivo, riguardante l’insieme degli impianti di risalita piemontesi; 

INTERROGA 

il Presidente della Giunta regionale e l’Assessore competente in materia 

 per sapere se corrisponda a verità la notizia del rinnovo della convenzione con la 

Società Sestriere SPA e, in tal caso, quale ne sia la ratio alla base; 

 per sapere se la Giunta regionale non reputi opportuno guardare con più equità 

alle diverse stazioni sciistiche del Piemonte, prevedendo interventi che ne 

sostengano lo sviluppo in modo omogeneo. 

 

Torino, 12 luglio 2011  

 

PRIMO FIRMATARIO           Mino Taricco 

 

Altre firme 

 

 


